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Risposta interpellanza dd. 02.03.2026 all'oggetto “"Accessibilità al lago per 
soggetti fragili – Proposta di inserimento nelle future programmazioni 
dell’Amministrazione" 

Gentil.ma Consigliera comunale
LOREDANA  MASCARO
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con riferimento all’interpellanza di cui all’oggetto, Le comunico che per l’attenzione  ancora 
una volta, dimostra nei confronti di un tema che l’Amministrazione comunale sente profondamente proprio: 
quello dell’accessibilità e dell’inclusione delle persone più fragili nella piena fruizione degli spazi pubblici e  
delle opportunità offerte dal nostro territorio.

Come giustamente evidenziato nella Sua interpellanza, l’attenzione alla mobilità sostenibile,  
all’inclusione  e  alla  qualità  della  vita  delle  persone  con disabilità  rappresenta  un  elemento  qualificante 
dell’azione amministrativa che questa Amministrazione ha voluto porre fin dall’inizio al centro della propria  
attività.  In questa prospettiva, il  tema dell’accessibilità al lago e alle nostre spiagge non può che essere  
considerato con grande sensibilità e condivisione.

L’idea di sviluppare, nel tempo, un progetto organico dedicato all’accessibilità delle spiagge 
è certamente coerente con il percorso intrapreso e rappresenta uno stimolo importante per proseguire nel 
rafforzamento del carattere inclusivo del nostro territorio. Garantire a tutte le persone, in particolare a quelle  
con fragilità o disabilità, la possibilità di vivere pienamente il rapporto con il lago significa infatti lavorare  
non solo su infrastrutture e servizi, ma anche su una visione complessiva di comunità accogliente e attenta ai 
bisogni di tutti.

Allo stesso tempo, è corretto evidenziare come la realizzazione di un progetto strutturato di  
questo  tipo  richieda  necessariamente  una  valutazione  approfondita  sotto  diversi  profili:  progettuale, 
organizzativo  e  soprattutto  gestionale  nel  tempo.  Non  si  tratta  infatti  soltanto  di  predisporre  strutture  
dedicate,  ma  anche  di  garantire  che  queste  possano  essere  gestite  in  modo  efficace,  continuativo  e 
qualificato, affinché diventino un servizio reale e stabile per le persone che ne hanno bisogno.

Proprio per questo, l’ipotesi da Lei richiamata di coinvolgere soggetti diversi – come Garda  
Dolomiti  e altri  attori  del  territorio sensibili  ai  temi del  turismo sostenibile e dell’accessibilità – appare  
particolarmente  interessante  e  meritevole  di  essere  approfondita.  Analogamente,  anche  la  riflessione  su 
possibili  evoluzioni o integrazioni dei servizi già attivi, come “Spiagge Sicure”, potrà rappresentare uno  
degli elementi da valutare all’interno di un ragionamento più ampio.
L’Amministrazione, pertanto, accoglie con attenzione e spirito costruttivo la proposta avanzata e si impegna 
a  valutarla  nell’ambito  delle  future  programmazioni,  avviando  le  opportune  verifiche  tecniche  e  
amministrative e favorendo un confronto con i soggetti potenzialmente coinvolti.  L’obiettivo è quello di  
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individuare le soluzioni più efficaci e sostenibili, capaci di garantire nel tempo una gestione adeguata e un  
reale valore aggiunto per la comunità.

Come per  ogni  progetto  che  voglia  essere  serio,  condiviso  e  realmente  funzionale,  sarà 
necessario prendersi il tempo necessario per approfondire tutti gli aspetti e costruire un percorso solido. I  
tempi, quindi, non potranno essere immediati, ma saranno quelli richiesti da un lavoro attento e partecipato,  
che permetta di individuare la strada migliore per dare concretezza a questa importante prospettiva.

Resta, da parte dell’Amministrazione e mia personale, la piena disponibilità all’ascolto e al 
confronto su questo tema, nella convinzione che iniziative come quella da Lei proposta contribuiscano ad 
arricchire il percorso di crescita inclusiva della nostra comunità.
La ringrazio nuovamente per il contributo offerto e per la sensibilità dimostrata.

Cordiali saluti.

 

                         IL SINDACO

                                                                  (Alessio Zanoni)

__________________________________________________________________________________________

Piazza Tre Novembre 5 – 38066 Riva del Garda (TN)
centralino 0464 573888  - Codice Fiscale 84001170228 - Partita I.V.A. 00324760222

Questo documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce 
copia dell’originale informatico firmato digitalmente,  valido a 
tutti gli effetti di legge, predisposto e conservato presso questa 
Amministrazione (artt. 3 bis e 71 D.Lgs. 82/2005). 
L’indicazione a stampa del nominativo del firmatario sostituisce 
la sua firma autografa (art. 3 D.Lgs 39/1993).


		2026-03-13T08:30:23+0000
	Alessio Zanoni


		2026-03-13T09:31:48+0100
	c_h330-13/03/2026-0012272/P




